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Διαδικτυακή έρευνα της Greenpeace στην Ελλάδα 

 «Το μέλλον είναι τώρα»  

για την επόμενη μέρα της πανδημίας 
 

Αναλυτικά αποτελέσματα 

Χρόνος διεξαγωγής: Ιούλιος έως Σεπτέμβριος 2020 

Αριθμός συμμετεχόντων: 4.477 

Αποτελέσματα: 

(Αναφέρεται πρώτα ο απόλυτος αριθμός των συμμετεχόντων που επέλεξαν την κάθε 

απάντηση και στη συνέχεια το ποσοστό επί τοις εκατό) 

Ερώτηση 1: 

Οι κοινωνίες σε όλο τον πλανήτη έχουμε επηρεαστεί σημαντικά από την κρίση της 

πανδημίας. Πόσο αισιόδοξος/η είσαι σχετικά με την ικανότητά μας να μάθουμε από αυτή 

την κρίση και να φέρουμε αλλαγές για ένα καλύτερο μέλλον; 

1.373 - 30,7%: πιο αισιόδοξος 

1.188 - 26,5: πιο απαισιόδοξος 

1.916 – 42,8%: ούτε πιο αισιόδοξος ούτε πιο απαισιόδοξος 

Ερώτηση 2: 

Ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας και πολλοί επιστήμονες τονίζουν ότι η προστασία του 

περιβάλλοντος συνδέεται άμεσα με την ανθρώπινη υγεία. Αυτό σου έγινε σαφές: 

3.936 – 87,9%: αρκετά πριν από την πανδημία 

376 – 8,4%: με την πανδημία 

165 – 3,7%: δεν μου είναι σαφές 

Ερώτηση 3: 

Τα παρακάτω θέματα αποτελούν το επίκεντρο της δράσης μας και μπορούν να 

συμβάλλουν σε μεγάλο βαθμό στη δημιουργία ενός βιώσιμου μέλλοντος. Πόσο σημαντικό 

σου φαίνεται το καθένα από αυτά; 

Κλιματική κρίση:  

Πολύ σημαντικό: 3.945 – 88,1% 

Σημαντικό: 405 – 9% 

Ούτε σημαντικό ούτε ασήμαντο: 91 – 2% 

Όχι σημαντικό: 27 – 0,6% 

Καθόλου σημαντικό: 9 – 0,2% 
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Προστασία της φύσης και της βιοποικιλότητας: 

Πολύ σημαντικό: 4.079 – 91,1% 

Σημαντικό: 355 – 7,9% 

Ούτε σημαντικό ούτε ασήμαντο: 38 – 0,8% 

Όχι σημαντικό: 2 – 0% 

Καθόλου σημαντικό: 3 – 0,1% 

Βιώσιμο και υγιές αγροδιατροφικό μοντέλο: 

Πολύ σημαντικό: 3.549 – 79,3% 

Σημαντικό: 753 – 16,8% 

Ούτε σημαντικό ούτε ασήμαντο: 150 – 3,4% 

Όχι σημαντικό: 21 – 0,5% 

Καθόλου σημαντικό: 4 – 0,1% 

Καταναλωτικό μοντέλο και κυκλική οικονομία: 

Πολύ σημαντικό: 2.934 – 65,5% 

Σημαντικό: 1.026 – 22,9% 

Ούτε σημαντικό ούτε ασήμαντο: 406 – 9,1% 

Όχι σημαντικό: 75 – 1,7% 

Καθόλου σημαντικό: 36 – 0,8% 

Δικαιοσύνη, διαφάνεια, λογοδοσία: 

Πολύ σημαντικό: 3.827 – 85,5% 

Σημαντικό: 498 – 11,1% 

Ούτε σημαντικό ούτε ασήμαντο: 134 – 3% 

Όχι σημαντικό: 14 – 0,3% 

Καθόλου σημαντικό: 4 – 0,1% 

Βιώσιμες πόλεις και ποιότητα ζωής:  

Πολύ σημαντικό: 3739 – 83,5% 

Σημαντικό: 615 – 13,7% 

Ούτε σημαντικό ούτε ασήμαντο: 109 – 2,4% 

Όχι σημαντικό: 12 – 0,3% 

Καθόλου σημαντικό: 2 – 0% 

Κοινωνικά δίκαιο και πράσινο σχέδιο ανάκαμψης: 
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Πολύ σημαντικό: 3.581 – 80% 

Σημαντικό: 720 – 16,1% 

Ούτε σημαντικό ούτε ασήμαντο: 143 – 3,2% 

Όχι σημαντικό: 24 – 0,5% 

Καθόλου σημαντικό: 9 – 0,2% 

Ερώτηση 4: 

Είσαι διατεθειμένος να αλλάξεις κάποιες καταναλωτικές σου συνήθειες; Εάν ναι, ποιες; 

Μείωση κατανάλωσης πλαστικού: 4.314 – 96,4% 

Περιορισμός κατανάλωσης κρέατος: 3.153 – 70,4% 

Στροφή σε τοπικά και εποχική φρούτα και λαχανικά: 3.793 – 84,7% 

Στροφή σε ψάρια και θαλασσινά αλιευμένα με βιώσιμες πρακτικές και περιορισμό της 

κατανάλωσής τους: 2.861 – 63,9% 

Μείωση αεροπορικών ταξιδιών: 1.802 – 40,3% 

Μείωση κατανάλωσης ενέργειας (πχ ενεργειακή αναβάθμιση κατοικίας με κάποιο 

επιδοτούμενο πρόγραμμα): 2.899 – 64,8% 

Παραγωγή της δικής μου καθαρής ενέργειας (πχ ενεργειακός συμψηφισμός, συμμετοχή 

σε ενεργειακή κοινότητα): 1.562 – 34,9% 

Άλλο: 531 – 11,9% 

Δημογραφικά στοιχεία συμμετεχόντων: 

Φύλο:  

Γυναίκες: 2.931 – 65,5% 

Άντρες: 1.462 – 32,7% 

Δεν επιθυμώ να απαντήσω: 69 – 1,5% 

Μη δυαδικό φύλο: 8 – 0,2% 

Ηλικία:  

Κάτω των 18: 106 
18 – 25: 723 
26 – 33: 446 
34 – 41: 624 
42 – 49: 771 
50 – 57: 841 
58 – 64: 538 
Άνω των 65: 394 
Δεν απάντησαν: 34 
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